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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2018/591)

Ändring av stadgar för Stiftelsen Stockholms 
Sjöfartshotell
Begäran från styrelsen i Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.
Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotells begäran att ändra stadgans § 6 till ny 
lydelse enligt följande: ”Styrelsen sammanträder på kallelse av 
ordföranden så ofta denne finner det nödigt eller då minst en 
styrelseledamot med uppgift om anledningen därom göra framställning”, 
godkänns.

Föredragande borgarrådet Anna König Jerlmyr anför följande.

Ärendet

Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell är en stiftelse med ändamål att driva 
hotellrörelse för sjöfolk och därmed sammanhängande verksamhet så som 
olika former av fritidsaktiviteter. Verksamheten ska syfta till att förbättra de 
sociala förhållandena för sjömän.

Styrelsen i Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell har vid sitt sammanträde 
den 12 december 2017 beslutat att godkänna en ändring av § 6 i stiftelsens 
stadgar. Ändringen innebär att stadgarna ändras så att styrelsen sammanträder 
på kallelse av ordförande så ofta denne finner det nödvändigt eller då minst en 
styrelseledamot med uppgift om anledning därom gör framställan. Tidigare 
lydelse krävde att minst tre styrelseledamöter gjorde en sådan framställan. 
Ändringen måste enligt stiftelsens stadgar godkännas av kommunfullmäktige i 
Stockholms stad.  
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Den av styrelsen i Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell beslutade 
ändringarna av § 6 i stiftelsens stadgar följer av tvingande bestämmelser i 
stiftelselagen och har tillkommit i enlighet med stiftelsens stadgar.

Beredning

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret.
Stadsledningskontoret föreslår att ändringen av stiftelsens stadgar godkänns.

Mina synpunkter

Genom aktiv förvaltning och goda företrädare i våra nämnder, stiftelser och 
bolag är det positivt att styrdokument och stadgar fortlöpande utvärderas och 
uppdateras där behov finns. Detta för att bättre harmonisera med 
rekommendationer, lagstiftning och kommunfullmäktiges beslutade inriktning.

Bilaga
Protokoll nr. 6/2017 för styrelsens för Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell 
sammanträde den 12 december 2017

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag.

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar följande.

Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotells begäran att ändra stadgans § 6 till ny 
lydelse enligt följande: ”Styrelsen sammanträder på kallelse av ordföranden 
så ofta denne finner det nödigt eller då minst en styrelseledamot med 
uppgift om anledningen därom göra framställning”, godkänns.

Stockholm den

På kommunstyrelsens vägnar:
A N N A  K Ö N I G  J E R L M Y R

Mats Larsson
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Remissammanställning

Ärendet

Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell (org.nr. 802002-9909) är en stiftelse med 
ändamål att driva hotellrörelse för sjöfolk och därmed sammanhängande 
verksamhet så som olika former av fritidsaktiviteter. Verksamheten ska syfta 
till att förbättra de sociala förhållandena för sjömän. Av kommunal 
författningssamling för Stockholm 1962 nr. 54 framgår stadgarna för Stiftelsen 
Stockholms Sjöfartshotell. Enligt § 6 sammanträder styrelsen på kallelse av 
ordförande så ofta denne finner det nödvändigt eller då minst tre 
styrelseledamöter med uppgift om anledning därom gör framställan. Av § 17 
framgår att när ändrade förhållanden föranleder ändring av stiftelsens stadgar 
kan detta beslutas av styrelsen med 2/3 majoritet så länge det inte avser 
stiftelsens ändamål. Beslutet ska för att bli gällande godkännas av 
kommunfullmäktige i Stockholms stad.

Styrelsen i Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell har vid sitt sammanträde 
den 12 december 2017 beslutat om en ändring av § 6 i stadgarna och att 
beslutet måste godkännas av kommunfullmäktige i Stockholms stad (jfr. § 14 
protokoll nr. 6/2017). Ändringen ska enligt styrelsebeslutet ske i enlighet med 
bilaga 9 till styrelseprotokollet. Av bilagan framgår att ny lydelse av § 6 i 
stadgarna är att styrelsen sammanträder på kallelse av ordförande så ofta denne 
finner det nödvändigt eller då minst en styrelseledamot med uppgift om 
anledning därom gör framställan.

Av 2 kap. 11 § första stycket stiftelselagen (1994:1220) framgår följande: 
”Inom styrelsen skall en ledamot vara ordförande. Ordföranden skall se till att 
sammanträden hålls när det behövs. Styrelsen skall sammankallas om en 
styrelseledamot begär det.”

Bestämmelserna i första stycket är tvingande. Det följer av bestämmelsen i 
tredje meningen att ordföranden måste sammankalla styrelsen om en 
styrelseledamot begär det.

Beredning

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret.
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Stadsledningskontoret

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 13 april 2018 har i 
huvudsak följande lydelse.

Den av styrelsen i Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell beslutade ändringarna av § 6 i 
stiftelsens stadgar följer av tvingande bestämmelser i stiftelselagen och har tillkommit 
i enlighet med stiftelsens stadgar. Stadsledningskontoret föreslår att ändringen av 
stiftelsens stadgar godkänns av kommunfullmäktige.
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